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Επικαιροποίηση της εθνικής στρατηγικής λιμένων
και ενσωμάτωση στη στρατηγική για τα logistics,
εξήγγειλε ο νέος υπ. Ναυτιλίας

2019/07/10 09:44 στην κατηγορία LOGISTICS

Την επικαιροποίηση της εθνικής στρατηγικής λιμένων και την ενσωμάτωσή της στην
εθνική στρατηγική για τα logistics, ανακοίνωσε χθες ο νέος υπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννης Πλακιωτάκης.

Της Βάσως Βεγιάζη 

Στην ομιλία του, κατά την τελετή παράδοσης – παραλαβής του υπουργείου, ο κ.
Πλακιωτάκης τόνισε ότι μόνο αν αναβαθμιστούν τα ελληνικά λιμάνια, θα μετατραπεί
πραγματικά η χώρα σε «πύλη εμπορίου» της Ευρώπης για το εμπόριο, από τα λιμάνια
της Μέσης Ανατολής και της Άπω Ανατολής.

Σύμφωνα με τον ίδιο, «μόνο τότε θα μπορέσουμε να αναπτύξουμε τον Πειραιά σε 
μεγάλο ναυτιλιακό cluster, όπου παράλληλα με τις κυρίως δραστηριότητές του,
θα μπορέσει να έχει έσοδα η εθνική οικονομία μας από πολλές βοηθητικές υπηρεσίες
όπως ναυλομεσιτικές, πρακτόρευσης, τροφοδοσίας και εξοπλισμών πλοίων κ.λπ.

Παράλληλα, ο νέος υπουργός Ναυτιλίας τόνισε τα ακόλουθα για την ενίσχυση των
εμπορευματικών ροών από και προς την Ελλάδα:

-Η Ελλάδα κατέχει προνομιακή γεωστρατηγική θέση και είναι το σημείο εισόδου και
εξόδου με την Βαλκανική και την Ευρώπη και βρίσκεται πολύ κοντά στη διώρυγα του
Σουέζ. Στο πλαίσιο αυτό, η στρατηγική συνεργασία με τους Κινέζους και η
αξιοποίηση των λιμανιών μας ως πύλη εισόδου των Κινεζικών προϊόντων στην
Ευρώπη, δίνει ευρύτερες προοπτικές ανάπτυξης στη χώρα.

-Η ανάδειξη του Πειραιά ως διεθνές διαμετακομιστικό κέντρο με την παροχή υψηλού
επιπέδου ναυτιλιακών υπηρεσιών, θα καταστήσει τον Πειραιά κύρια εμπορική πύλη
της Ευρώπης με τις οικονομίες της Ασίας, αλλά και επιχειρηματικό και τουριστικό
προορισμό που θα ενισχύσει τη θέση της Ελλάδας στην παγκόσμια ναυτιλιακή
κοινότητα.



-Η ανάπτυξη της ναυτιλίας των μικρών αποστάσεων προσφέρει μεγάλες προοπτικές
για το θαλάσσιο τουρισμό μας.

-Η αύξηση της ακτοπλοϊκής κίνησης στην Ελλάδα σε συνδυασμό με τη βελτίωση της
επιβατηγού ναυτιλίας στην Ευρώπη και τη διατήρηση της τιμής των καυσίμων σε
χαμηλά επίπεδα, είναι μια ευκαιρία που δεν πρέπει να πάει χαμένη.

-Επίσης, δεν θα πρέπει να παραβλέψουμε τις προοπτικές που δημιουργούνται για την
πατρίδα μας από την αυξανόμενη ζήτηση για την κρουαζιέρα, τη δυναμική ανάπτυξη
του yachting, και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου με τη συνεχιζόμενη
αύξηση της τουριστικής κίνησης και τέλος,

-Τη χαλάρωση των ελέγχων κεφαλαίων και την ανάκαμψη των αγορών.

Για την ανάδειξη του ελληνικού ναυτιλιακού κλάδου, ο κ. Πλακιωτάκης ανάφερε ότι
προτεραιότητα του ίδιου, αλλά και της Νέας Δημοκρατίας είναι «η αναβάθμιση των
λιμενικών υποδομών και των υπηρεσιών τους, ώστε να βελτιωθεί η προσβασιμότητά
τους καθώς και η συνδεσιμότητά τους με τη νησιωτική Ελλάδα».

Όπως είπε, βασική επιλογή του προγράμματος ναυτιλίας της κυβέρνησης είναι η
αναβίωση της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης μέσω χρηματοδοτικών δράσεων
υπό μορφή έργων – project – από κοινοπρακτικά σχήματα (σε μορφή cluster ή
κοινοπραξίας) αποτελούμενα από μικρό αριθμό επιχειρήσεων ή υιοθέτηση στρατηγική
«έξυπνης εξειδίκευσης» για τα μικρότερα ναυπηγεία που θα δραστηριοποιούνται
στην κατασκευή, τις επισκευές ή μετασκευές, σκαφών αναψυχής, 
επιβατηγών/οχηματαγωγών, πλοίων ανεφοδιασμού, και μετασκευές πλοίων για
καλύτερες περιβαλλοντικές επιδόσεις (LNG-fuelled conversions, hybrids).

Ο κ. Πλακιωτάκης σημείωσε ότι η ναυτιλία αποτελεί έναν κλάδο εντάσεως κεφαλαίου
με πολύ μεγάλες διακυμάνσεις και λόγω των ναυτιλιακών κύκλων οι ναύλοι
παρουσιάζουν έντονες διακυμάνσεις, οπότε «θα πρέπει να ξεφύγουμε από τον
παραδοσιακό τρόπο χρηματοδότησης μέσω των ελληνικών, ευρωπαϊκών ή κινεζικών
τραπεζών και να εξεύρουμε εναλλακτικούς τρόπους εξεύρεσης πόρων για την κάλυψη
των αναγκών της ελληνικής ναυτιλίας».

Στο πλαίσιο αυτό, θα δοθεί ώθηση στην υιοθέτηση για παράδειγμα πρακτικών όπως η
χρηματοδοτική μίσθωση (Leasing), τα κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών
(Venture Capital), η σύναψη ομολογιακών δανείων ή η ίδρυση επενδυτικών εταιρειών
ειδικού σκοπού (Special Purpose Acquisition Companies), ώστε «να εξασφαλίσουμε
πόρους για την αγορά ή ναυπήγηση νέων πλοίων, και να εξασφαλίσουμε την
ανταγωνιστικότητα της ναυτιλίας μας και στο μέλλον» κατέληξε.


